

南京市第九中学:创造适合城市学生发展的高质量教育 在这里找到最适合自己的腾飞的天空



南京市第九中学是一所具有九十多年办学历史的名校,一所最受学生欢迎的城市高中。在“博雅尚美”的文化浸润下,学校走出了一大批“会思想”的社会栋梁。如以中科院院士邢定钰为代表的三位院士,以著名核战略专家徐光裕为代表的五位将军,以著名教育家杨德广为代表的七位大学校长,以廖蜀宁为代表的四位哈佛博士等。近年来,在“创造适合城市学生发展的高质量教育”的办学思路引领下,着力构建“城市高中模式”,让教育回归本真,使九中成为一所既有高质量学业,也有高品质生活的好学校。

通讯员 王艳飞

直击高考

学校高考创造连续多年持续大幅增长神话:2015届文化类二本达线429人,达线人数名列全市前六,超南京市预定指标95人;2016届文化类二本达线483人,达线人数名列南京市前四,超南京市预定指标102人。2017届文化类参考602人,二本硬达线602人,本科达线率达100%。一本总达线人数333人,达线率53.4%,一二本均超标近百人。九中不仅连创高考佳话,近几年,玄武区文科第一名半数花落九中。2013届孙若昀和汪琳玥分获玄武区文、理科第一名;2014届何伟梁、王瀚升分获玄武区理科第一、第二名;杜伟获玄武区文科第二名;2016届张琪获玄武区文科第一名。

招生连线

南京市第九中学招生服务中心已经成立,家长们如想详细了解学校信息,可前往咨询。开放时间:周一至周五上午8:30—11:00,下午2:00—5:00。



九中官微二维码 九中QQ群

南京九中校址:玄武区碑亭巷51号(人民大会堂对面)
交通:(碑亭巷校区)地铁二号线、三号线:大行宫站2号出口。公交:1、2、3、5、9、22、25、29、30、31、40、44、65、68、95、304、201、202等均可方便抵达。
招生电话:68586052、68586053、68586054、68586009



校长金句

优秀学生都是“自主学习”能力极强的学生,不是等老师教出来的,更不是靠家教教出来的,他们都有周密的学习计划,都有主动学习的意识和习惯。

——2017年9月开学典礼

首创物理竞赛班,东大教授定期授课

借助智学网和大数据,九中人率先向“疲劳战”说不,学校大力推动教学精准化和深度学习,让教学从同质化走向个性化,帮助学生将学习从外控转变为内控。学校注重竞赛类学生培养,为学生冲刺一流名校的自主招生和综合素质评价做好充分准备。学校每年均有30余人在化学、物理和生物等学科竞赛中多次获得省级二等及以上奖项。

值得一提的是,学校今年首创物理竞赛班,为物理方面存在潜力的学生提供优质的平台。华东师范大学物理学博士、九中物理竞赛班班主任蔡忠洋告诉记者:“因为我们是东南大学附属中学,所以东南大学物理系教授也会定期为孩子们进行专业培训。学校在正常教学之外,给物理竞赛班安排了专门的学习辅导时间,帮助学生解答一些自学中遇到的问题。”

作为竞赛班的“种子”选手,高一学生袁彬青说,自己从小就对机械感兴趣,喜欢拆东西,物理一直是学得最好的学科。他坦言,中考前他就知道九中物理师资强,今年又将开设物理竞赛班,所以毫不犹豫地报了,“将近一年了,我觉得自己选择很正确,尤其是还有机会提前接触到一流高校学术大咖。”

在九中,不同基础的学生在课内外均得到了来自老师的精准指导,实现了个性化作业。老师们共同提出深度学习课堂的四个基本特征:清晰的目标、浓厚的兴趣、高阶的思维、多向的成果。为了帮助学生早日实现深度学习的心愿,学校还专门安排了深度学习课,让学生们在每天最后一节深度学习课上,自主整理、讨论交流,培养自主建构、系统思考的能力。深度学习,正在让九中孩子们体验到学习的快乐和成长的幸福。



学校震旦楼



颇具古风的秋季运动会入场式表演

校长金句

我觉得九中教育的核心是三句话“学校有梦想,教师有情怀,学生有思想”。我和老师们将学校的办学思路概括为“创造适合城市学生发展的高质量教育”,也就是城市高中模式。立足优势,挖掘特长。我们追求的不只是优异的高考成绩,我们期待从九中走出的学子更有思想,更有情怀,更有担当。

——《别让手机偷走你的梦想》2018年2月开学典礼

生涯规划项目引导学生认识自我

城市中的学生的学习动机和人生目标常常会在都市多姿多彩的诱惑中迷失。2017年初,南京九中和南京师范大学、台湾辅仁大学合作启动了“高中生自我认知与生涯规划促进项目”,以期激发学生内在的学习动力,提升学生自主发展能力,帮助学生在文理分科、填报志愿、选择专业等方面合理抉择、妥善规划。在完成科学测评之后,学生拿到了专属个人的测评报告。科学的大数据分析让学生更能认清自己的兴趣、性格和能力,做好未来职业规划。

在测评报告解读之后,学校给高一学生安排了优秀大学游览、大学专业介绍等课程,同时邀请从事不同职业的校友给学生开设讲座。利用假期,安排学生走入不同职业场所,近距离感受各种职业。九中以生涯规划项目为载体,引领学生树立高远人生目标,提高德育活动品质,促进学生健康成长。

从城市孩子的特点和需求出发,学校在实践中探索出了“生态自主育德”的德育路径,通过开展丰富多彩、走进学生内心的活动给孩子们提供灵性、优雅的高品质教育。在日常的教育活动中,教育者有意识地介入朋辈文化,引领建设积极向上的班级文化;学校常年开展多彩的活动,有全方位展示才艺的科技文化艺术节,有丰富的地平线课程,有高水平的弘光杯篮球赛,有高大上的学生阅读交流空间——博雅厅。同时,为便于学生与好书为伍,将图书馆搬到了教室。学校社团活动在南京最为丰富,众多社团全市闻名。男子篮球队、民乐团和合唱团多次在全国获得一等奖,是南京学子最为向往的社团。南京九中的学子是充实的、创生的,他们的品质得到充分锻造,他们的性情得到充分浸润,他们的潜能得到充分开发,他们走出高中的人生将会更饱满、更坦荡。

校长金句

我认为在与城市孩子相处的模式中,关系大于教育。良好的关系是教育的根本。什么是良好的关系?是相对自由、和谐、彼此尊重的关系,孩子需要足够的宽容、尊重和信任。

——2017年8月家长会

七大奖学金,让学生获得尊重与满足

城市的孩子知识广博、视野广阔、兴趣广泛、思维活跃,民主意识强烈,个性特征鲜明。“死揪”式的教育模式,必然会遭到学生排斥,很难取得好的教育效果。在九中,学校会努力让学生感受到宽容、尊重和信任。

九中拥有南京市第一个由校友捐资,在中学设立的非公募教育发展基金会,每年仅基金会就出资五十多万奖励优秀师生。面向学生的奖学金有七大系列,其中包括杨德广奖学金、邓颖超奖、孙中山奖、学农爱农奖学金、黄汉侨奖学金、德基奖学金、震旦励志奖学金。在七大系列中,又有超过19个

的单奖项,奖励范围包括成绩优异的学生,有文艺、体育、科技特长的学生,中高考成绩优异的学生,社会实践表现突出的学生等。

2014年,1996届七位年轻校友董文昭、陈鹏、汤巍、夏弢、徐南、徐斌、葛扬等首批捐资200万合力创办的“玄武区震旦教育发展基金会”,是九中最受学生欢迎的有力佐证,也是九中教育力的集中体现。现任玄武区震旦教育发展基金会秘书长徐斌表示,作为校友,捐赠也是大家回报母校的一种方式。基金会汇集了众多优秀校友,为学弟学妹们树立了一个个光辉的榜样。